

ВПЕРЕД, МОЛОДЫЕ БРИГАДЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Год изд. XVI.

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

№ 146 (2624)

Среда

3

декабря

1958 года

Цена 20 коп.



Планат работы художника С. Бондара. (Государственное издательство изобразительного искусства).

Фотохроника ТАСС.

ЭЛЕКТРОВАЗ, ВПЕРЕД ЛЕТИ!

Наш паровоз, вперед лети!
В коммуне остановка,
Иного нет у нас пути, —
В руках у нас виштовка...
С этой песней боролся отцы за свободу.
Как призывный колокол, звенела в ней мечта о счастливым завтрашнем дне.

А сегодня мечту сменила реальность. Пришло время мчаться локомотивам непосредственно в коммунизм. Только не паровозам уже — электровозам...

Когда колонна машиниста - инструктора В. Амаатовского узнала о решении бригады слесарей - ремонтников мастера Ю. Мелекова, все 60 человек — и машинисты электровозов, и их помощники — взволновались. В депо Московка появилась бригада коммунистического труда! Просматривали обязательства слесарей, обсуждали их... Потом решили поддержать начин ремонтников. Все как один принялись обдумывать свои заповеди...

И вот по депо пронеслась новая весть: начала работать по принципам коммунистического труда колонна машиниста - инструктора Амаатовского!

Водить поезда любого веса, обеспечивая при этом полную безопасность их движения; довести средне-техническую скорость локомо-

тива до 45,5 километра в час при норме 43 километра; поддерживать электровозы в культурном, технически исправном состоянии, не допускать ни одного захода на межпоездной ремонт по вине локомотивных бригад, экономить за счет отличного содержания машин не менее 10.000 рублей в месяц... — Так решили трудиться члены колонны.

Вторая их заповедь — всемерно повышать свой политический, общеобразовательный и культурный уровень. Все машинисты решили в течение одного года повысить свою квалификацию до третьего класса, а десять человек — сдать на второй класс. Чтобы добиться этого, они, кроме аккурратного посещения занятий по техучебе и самостоятельной работы дома, будут постоянно выступать с беседами и рефератами на технические темы на занятиях колонны. Помощники машинистов поставили перед собой задачи: в течение ближайших трех-четырех лет каждому получить среднее образование, чтобы подготовиться для получения прав управления локомотивом.

Ко дню открытия XXI съезда КПСС собрать не менее 10 тонн металлолома, используя для этого изношенные тормозные колодки и другие металлоотходы.

И еще одна святая заповедь есть в обязательствах колонны: не допускать никаких пережитков прошлого в быту!

Уже повели члены колонны поезда по первому коммунистическому маршрутам. Сосредоточенностью светятся лица людей. Радостно бьются сердца. И звенит в ушах старая боевая мелодия:

— Электровоз, вперед лети!..

Н. РЫБАКОВ,
член комитета ВЛКСМ
депо Московка.

СЕМИЛЕТКУ ЗА ПЯТЬ ЛЕТ

Словно рапорты партии, летят со всех сторон сообщения о все новых и новых бригадах, вступающих в соревнование за право называться бригадами коммунистического труда.

Вот уже три лучшие комсомольско-молодежные бригады Сибзавода вступили в коммунистическое соревнование. Быть просто лучшими — сейчас этого мало. Надо жить и трудиться по-коммунистически.

Первой была бригада Любы Михайловой из второго цеха. Уже в будущем году одни члены бригады решили получить средне-техническое образование, другие — высшее.

Как клич, звучит основная заповедь бригады: — Семилетку за пять лет!

Обсудив свои возможности, ребята решили за 1959 год повысить свою квалификацию на один разряд, производительность труда поднять на десять процентов. Только за один год они обязались внедрить в производство десять рационализаторских предложений.

Почин бригады Любы Михайловой подхватили бригады Михаила Сенкевича из кузнечного цеха и Дины Фурман из третьего цеха.

Размах коммунистического соревнования среди комсомольско-молодежных бригад Сибзавода ширится с каждым днем.

Г. СЕМЕНОВ.

УДАРНЫМИ ТЕМПАМИ

Необычным был этот вечер у комсомольцев треста № 1. Со всех строительных участков, с комбината промышленных предприятий, из автотранспортной конторы собрались они для ознакомления с тезисами доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы» и тезисами ЦК КПСС и Совета Министров Союза ССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране».

С большим вниманием прослушан доклад секретаря партийного бюро тов. Назарова. С трибуны собрания звучат голоса молодых бетонщиков, каменщиков, шоферов, чей труд вкладывается в строительство завода синтетических материалов. Критикуя недочеты в работе, Дуся Сулова, Юрий Куранин, Тамара Богомолова указывают путь преодоления трудностей, вскрывают новые неиспользованные резервы.

В теплых словах сердечной благодарности родной Коммунистической партии за заботу о молодежи, юные патриоты горячо одобряют решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, берут новые, повышенные обязательства в предсъездовском соревновании. Единодушно решено объявить один из объектов — объект Е-2 — ударной комсомольской стройкой и на три месяца раньше предусмотренного срока предъявить его монтажникам.

По примеру москвичей, комсомольцы треста решили объявить среди комсомольско-молодежных бригад соревнование за право называться бригадой коммунистического труда. Принято обязательное для всех комсомольцев решение — ни один из них не уйдет со стройки до полного завершения всех работ по сооружению завода синтетических материалов.

В. АНТОНОВ.



Больших успехов в труде добился коллектив комсомольско-молодежной фермы колхоза «Власть Советов», Тюкалинского района. Молодые доярки за десять месяцев текущего года надоили от каждой коровы по 26—28 центнеров молока. На нашем снимке вы видите передовых доярок комсомолок Прасковью Батиневу и Надежду Желторылову, которые беседуют с учетчицей фермы Таисией Кашляк.

Фото Э. Савина.

КЛЯТВА МОЛОДЫХ

Наше коммунистическое завтра уже недалеко, оно стучится в дверь, оно опережает время.

Вот почему мы, работники учебных заведений трудовых резервов, с большой радостью восприняли решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и тезисы ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об укреплении связи школы

с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране».

Коллектив учащихся, обсудив эти документы и одобрав их, принял на себя высокое социалистическое обязательство в честь XXI съезда КПСС. Узнав о создании в стране бригад коммунистического труда, комсомольская учебная группа, где мастером производственного обучения — молодой коммунист Н. Козырев, а группкомсоргом Галия Козырева, решила завоевать право именовать себя группой коммунистического труда и учебы.

В своей заповеди комсомольцы этой группы записали:

«Мы — молодое советское племя строителей коммунистического общества. Нам предстоит строить коммунизм. Мы заверяем нашу Коммунистическую партию, наше Советское правительство, наш народ, что будем умело сочетать труд на производстве с обучением, быть везде и всегда на уровне современных знаний, овладевать достижениями социалистической культуры.

Мы будем, как и брига-

ды коммунистического труда, неустанно совершенствовать свою производственную квалификацию, овладевать марксистско-ленинской теорией, повышать свой общеобразовательный и культурный уровень, будем учиться только на «хорошо» и «отлично».

Мы обязуемся в честь XXI съезда КПСС ежедневно выполнять производственные задания на 105 процентов, а месячные планы группы — на 107—110 процентов; внести не менее трех рационализаторских предложений в подарок съезду родной партии, а в своих технических кружках полностью изготовить своими руками все необходимые наглядные пособия.

Мы клянемся, что не уроним высокого звания группы коммунистического труда и учебы, будем честными, дружными. У нас не будет нытиков и трусов, и своим девизом мы избираем мудрые слова: «один за всех, все за одного!».

Первые дни работы новому группе девушек ознаменовала досрочным выполнением планового задания ноября.

И. ГАНТВАРГЕР,
помощник директора
специализированного
технического училища
№ 1.

Новый день — новые бригады

Узнав о почине сибирских нефтяников из бригады Михаила Бутенко, девять рабочих из тарской промартели «Путь Ленина» решили создать бригаду коммунистического труда. Под руководством мастера М. Марковича они возглавили коммунистическое соревнование в бытовом цехе по пошиву обуви и обязались ежемесячно выполнять производственные задания не менее чем на 150 процентов.

В первые же дни они встали на трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС. Растут их показатели. Если при создании бригады они выработали по 137 процентов дневного задания, то сейчас перевыполняют его в полтора раза.

Хороший пример — бригад для всех. На Тарском литейно-механическом заводе имени Чкалова все больше заявляют о себе в комитет ВЛКСМ и в дирекцию. Молодые рабочие, комсомольцы Николай Помыткин, Мария Шелюха и другие юноши и девушки выражают готовность вступить в соревнование за право стать членами бригады коммунистического труда.

Всему району известны имена труженников Казачевской комсомольско-молодежной фермы колхоза «Октябрь». Они занимают по надоям от своих коров одно из первых мест. Но животноводы решили трудиться еще лучше и активнее включаются в коммунистическое соревнование, чтобы в труде завоевать право именовать себя членами фермы коммунистического труда.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

ЗАКЛАДКА ПАМЯТНИКА ГЕРОЮ

Свято чтут память земляка — Героя Советного Союза Петра Ильичева — труженники Нижне-Омского района.

На днях матери Героя Наталье Сергеевне Ильичевой вручили Грамоту Президиума Верховного Совета СССР о присвоении посмертно Петру Ильичеву звания Героя Советного Союза.

В гостях у матери Героя побывала делегация моряков-тихоокеанцев. Они рассказали колхозникам о морской службе, о боевых традициях, побеседовали с пионерами Пугачевской школы.

В минувшее воскресенье состоялся митинг по случаю закладки памятника Петру Ильичеву. На митинге выступил председатель райисполкома тов. Павленко, секретарь парторганизации колхоза тов. Куликов, старейший колхозник тов. Курносов.

Труженники сельхозартели решили переименовать свой колхоз и назвать его бессмертным именем земляка.

ЖИТЬ ПО-KOMМУНИСТИЧЕСКИ!

ОТЧЕТЫ и ВЫБОРЫ

Когда мы говорим о завтрашнем дне, о своем будущем, мы не ищем отвлеченных примеров. Они в нашей жизни.

Взять хотя бы профессию — сибирский нефтяник. Слово это новое для омичей, а уже прочно прижилось в нашей жизни. Оно так же, как в свое время слово «зерноград», «целинник», вместе со словом «химия» знаменует не только сегодняшний день наших буден, а начало большой эпохи, которая уже во весь рост встала перед нами. И мы в ее преддверии, мы держим в руках ключи от нее. В сегодняшнем дне мы черпаем такую уверенность.

Сегодняшний день молодых сибирских нефтяников — это завод-гигант. Он вступил в строй не за шесть-семь лет, как это предусматривалось самыми точными расчетами, а за три года. Их сегодняшний день — это ударные трудовые вахты на установках, а потом средняя школа, свой нефтяной институт, где они учатся без отрыва от производства. У них в запасе большая жизнь, которой хватит на много хороших дел. А они не хотят жить размеренно. Им некогда ждать, в их руках, нали-

тых большой силой, кипит любой труд.

Вот почему контрольные цифры нашей будущей семилетки для нефтяников — сегодняшний день. И эта нынешняя отчетно-выборная заводская комсомольская конференция стала для молодых сибирских нефтяников высокой трибуной, с которой можно страстно, в полный голос говорить о том, каким должен быть человек коммунистического общества и чего им недостает, чтобы занять в этом обществе свое законное место. И не удивительно: они подготовлены самой жизнью к решению такой задачи. В большом зале клуба «Омскстроя» среди 342 делегатов-комсомольцев 54 уже имеют законченное высшее образование и 179 — законченное среднее! Поэтому-то они, как само собой разумеющееся, восприняли то, что им доверяет партия за семь лет сделать гигантский шаг в развитии промышленности.

Послушали бы, как они говорят! Вот на трибуну конференции уверенным шагом поднимается старший оператор Михаил Бутенко. Простой рабочий, он стал лучшим оператором на заводе, закончил с серебряной медалью вечернюю школу, начал учиться в нефтяном институте. Другой бы сказал: «Хватит на мою долю!» А этот все считает, что мало сделал, —

он стал инициатором и первым руководителем комсомольской молодежной бригады коммунистического труда.

— Нет среди нас человека, который бы не задумался над завтрашним днем своей страны! — летят в зал взволнованные слова.

Так вот почему он никак не успокоится! Будущее страны для него стало личной жизнью, которую он не отделяет от жизни своего родного завода. Бригада включилась в новое, коммунистическое соревнование, где важны не только преобразования в производстве, но и качественные изменения в самом человеке.

Новый делегат на трибуне — и та же человеческая судьба. Нынче Борис Гарбузовский стал начальником крупнейшей на заводе установки второго цеха. Труд славит его, о нем пишут в газетах, а он, как о своей судьбе, взволнованно говорит о работе насосной. Было время, удовлетворяла она производство, но вырос завод, и отстала она от его мощности, сдерживает работу.

Категорический жест трибуны и короткий вывод:

— Заменить!

Родятся судьбы простых рабочих, сходны их мысли. Делегат сменяет делегата, проходит через трибуну целая плеяда молодых героев. И нет среди них людей, которые довольствуются уже достигнутыми показателями. Они сами сегодня планируют себе новые работы, заново рассматривают достигнутое и, не самообольщаясь, вскрывают недостатки.

Поднялся на трибуну Дмитрий Мезюров, и разговор идет о судьбе молодых специалистов, о необходимости срочно, не теряя времени организовывать их учебу мастерству. Сменил его Иван Елагин, и еще один резерв семилетки: неиспользованная аппаратура на третьем крекинге!

Нет, им успокаиваться рановато, не время почитать на лаврах. В четыре раза возрастет продукция завода за семилетие, на смену прежним встанут новые, более мощные установки.

И вот она, резолюция конференции: «Считать основой деятельности организации работу по выполнению контрольных цифр семилетнего плана!»

И. МАРЬЕТА.



Здесь был когда-то пустырь. Но вот на месте пастбища выросли многоэтажные белокаменные здания. Это и жилые дома рабочих, и промышленные предприятия, и детские сады. Целый городок! Да именно так он и называется — городок нефтяников. Но строительство все идет. Вон сколько подъемных кранов подняли вверх свои стрелы! И безусловно, через несколько лет на смену этой фотографии придет другая. Каким станет тогда новый город?

Фото А. Кобрица.

Молодым рабочим — среднее образование

Любинская школа рабочей молодежи существует уже одиннадцать лет. За этот период десятилетку закончили свыше двухсот рабочих, служащих, многие из них уже получили высшее образование, стали инженерами, учителями, врачами. У коллектива школы есть основания гордиться тем, что он помог многим юношам и девушкам выйти в большую жизнь, найти дорогу в свое будущее.

Огромный интерес вызвали среди учителей тезисы ЦК КПСС и Совета Министров Союза ССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране». Каждый преподаватель с интересом прочел этот замечательный документ. Постановка вопроса очень своевременна. И мы целиком одобряем тезисы, красной нитью через которые проходит забота коммунистической партии об улучшении учебы нашей молодежи, об улучшении всей системы образования в стране.

Отрадно отметить, что на втором этапе обучения школам рабочей молодежи отдается первое место.

Следовательно, значение и роль этих школ неизмеримо возрастает.

В связи с этим хочется поделиться некоторыми мыслями, возникшими при изучении тезисов.

Небезызвестно, что школа рабочей молодежи много сил ежегодно тратит для того, чтобы сохранить контингент учащихся. Причем отсеиваются происходят не

от нежелания юношей и девушек учиться. В большинстве случаев учебу бросают из-за того, что на работе учащимся не создают соответствующих условий.

В артели имени Кирова, например, насчитывается десятка молодых людей, не имеющих среднего образования. Поступило же в школу только 14, да и то половина из них сейчас уже не посещает уроков. В чем дело? Оказывается, администрация, не считаясь с тем, что юноши и девушки являются учениками, большую часть времени держат их на работе в ночной смене. Ученицы 10 класса Шкурина и Побужук в течение трех недель находились в колхозе на уборочной. И без того много уроков пропустили, а их после возвращения поставили на вечерние работы. Только после настойчивых просьб девушек перевели в первую смену, но получились так, что их не обеспечили работой. И такие факты не единичны. Возникает мысль: нельзя ли ввести закон об ответственности руководителей предприятий за учебу молодежи.

Неплохо, на наш взгляд, обучение молодежи в сельских районах вести плановым путем. Этим вопросом должны заниматься плановый отдел райисполкома и районо. Надо установить, чтобы трудоустройством юношей и девушек занимался исполком районного Совета.

Следует задуматься и над таким вопросом. Почему-то у нас профессио-

нальное обучение идет в отрыве от общеобразовательной учебы. Преимущество в дальнейшей специализации, как правило, дается не тем, кто имеет восьмилетнее и среднее образование, а людям, имеющим 5—6 классов, но обладающим некоторыми навыками по специальности. Может быть все это стоит пересмотреть.

В нашу школу нынче поступил в шестой класс токарь автороты Панкратов. Его решили послать учиться на мастера. Он бросил учебу. Мастер с пятиклассным образованием! Но ведь сейчас ставится задача, чтобы не только молодые мастера, а даже рабочие имели аттестат зрелости.

В поселке Любино много молодежи. Численность учащихся в вечерней школе можно увеличить до двухсот и даже более человек. Это при том условии, если прием юношей и девушек на работу будет происходить в плановом порядке.

Очень важно добиться того, чтобы в школах рабочей молодежи контингент устойчивый контингент. Тогда можно перевести работу школы в две смены.

Думается, что директора вечерних школ выступают на страницах газеты и поделится своими мнениями по всем вопросам, связанным с перестройкой работы школ.

А. БРЮНЧУГИН,
директор Любинской школы рабочей молодежи.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕД

Перед началом собрания комсомольцы собрались у «Молнии», только что появившейся на стене.

«Приветствуем участок мастера Борисовой, выступивший инициатором создания бригад коммунистического труда», — прочел кто-то.

Откликнулись сразу несколько голосов:

— Вот здорово! Первая бригада коммунистического труда...

— А заповеди у нее, знаешь, какие!.. Всем учиться, не допускать брака, производственные задания выполнять за семь часов, а восьмой работать сверх плана.

Но больше всего радовались тому, что создание такой бригады было не случайностью. Уже давно по-настоящему коммунистическое отношение к труду стало традицией для многих комсомольцев обувной фабрики «40 лет Октября». Соревнуясь в честь XIII съезда ВЛКСМ, все комсомольцы выполнили четырехмесячные нормы к первому апреля. Еще с большим напряжением трудился коллектив, готовясь к празднованию сорокалетия ВЛКСМ. К 29 октября более 300 комсомольцев полностью завершили годовые нормы. Сайкин, Барышников, Орлова, Домрачева, Чердынцев, Малатова, Чисникова и многие-многие другие уже давно работают в счет 1959 года.

А разве не является проявлением коммунистического отношения к труду борьба за экономию основных и вспомогательных материалов, широко развернувшаяся на фабрике? Секретарь комитета ВЛКСМ Галина Казачек с гордостью сообщила собранию, что к сорокалетию ВЛКСМ комсомольцы вложили в свою «копилку» 408 тысяч рублей.

Слушая рассказ секретаря о производственных достижениях коллектива, комсомольцы вновь и вновь возвращались мыслями к первой созданной на фабрике бригаде коммунистического труда, вновь и вновь переживали реальную, уже осязаемую близость коммунизма, чувствовали себя авангардом, подшефным к нему вплотную. И оттого в каждом рождалась высокая требовательность к себе, желание трудиться самоотверженной, жить полнокровней.

Когда Лида Кузнецова, рабочая третьего цеха, поднялась на трибуну и стала критиковать комитет ВЛКСМ за недостаточное внимание к повышению комсомольцами своего образования, все понимали, что она подходит к работе членов комитета с новой мерной.

Когда инженер-технолог Ранса Соломина подняла вопрос о необходимости вовлечь в художественную самодеятельность более широкий круг рабочих, все понимали, что и у нее отныне новые критерии комсомольской работы.

Каждый из выступивших при обсуждении отчетного доклада вскрывал какие-то недостатки в деятельности комитета ВЛКСМ, говорил о том, что еще в комсомольской организации не сделано.

Но эта критика характеризовала работу комсомольской организации лучше, чем любые восхваления. Она доказывала, что у комсомольцев фабрики есть главное: стремление идти вперед.

Д. КОЛМОГОРОВ,
инструктор горкома ВЛКСМ.

Из дневника Саши Емельянова

У нас в классе повенный — Сережа С. Про таких девушки обычно говорят: «симпатичный». Он высокого роста, очень сильный, наверное. Волосы светлые и синие глаза. Но я бы не стал писать о нем, будь он даже писаным красавцем, если бы не наш разговор.

До репетиции оставалось не больше часа, а я не пошел после уроков домой. Сережа тоже сидел за партией и читал. Двое в пустом классе. Не заговорить как-то неудобно.

— Что читаешь?

— Вот, — Сережа охотно протянул синюю, как ночное небо, книгу «Астрономия».

— Зачем? Мы же не проходим, — удивился я.

— Ну и что? — Сережа развернул карту созвездий. — Каска о п е я, Телец, Лира, Скорпион... Как красиво и непри-

вычно звучали эти слова в классе, уже наполненном вечерней тишиной.

Вот парень! Мне не забыть этого разговора. Поэтому что... Это, может, и глупо, но мне кажется, что именно Сережа или такие, как он, полетят на воздушных шарах разыскивать людей на других планетах.

28 февраля.

Сережа мне нравится все больше. Он всюду первый, всюду на виду. Отвечает на уроках, как принято говорить, блестяще, в физкультуре — нет его ловчее.

6 марта.

Товарищей у меня много, а друга — настоящего, на всю жизнь — нет. Дружить бы, как Герцен и Огарев.

2 апреля.

Сегодня такой день! С капелью! Весна... Мы с Сережей — друзья.

ДРУГА ИМЕТЬ —

Это здорово! Не расстаемся: сидим за одной партией, ходим вместе домой, в кино. Я рассказал ему о Маринке. Я не мог бы сказать этого никому, даже маме, даже себе, а Сереже...

Мы много говорим о будущем. Сережа хочет стать астрономом. Ну, конечно, рассчитывать, открывать пути к планетам. У меня ладони чешутся, так хочется сделать что-то самому. Я даже во сне видел, как прибываю к ракетобразному, поблескивающему голубым межпланетному кораблю стальную обшивку. Смешно. И в то же время очень важно.

4 апреля.

Иногда мне кажется, что Сережа относится ко мне свысока. Впрочем, это ерунда. Просто он умнее и как-то старше меня. В

дружбе, говорят, должен быть ведущий. Я согласен — пусть ведет!

15 апреля.

И все-таки, почему он равнодушен ко всем моим замыслам, делам? Наверное, и у хороших людей есть недостатки.

1 мая.

Нелепый случай: запнулся о какую-то ветку, и — перелом ноги.

Праздник. С улицы доносится музыка, а я лежу и смотрю на белые стены палаты, на которых и глазу не на чем задержаться. Хотя бы снова пришла ребята.

8 мая.

Болею. Гипс не дает подняться. Вчера были наши: принесли конфеты, лимоны и прочие вкусные вещи. Мне ничего не хочется, хочется, чтобы пришли еще. Сережа не приходит.

Театр ЖИВЕТ

Так повелось издавна. Если понадобится Куйбышевскому райкому комсомола организовать где-либо хороший концерт, поручают это обычно коллективам художественной самодеятельности клуба Куйбышевского района и машиностроительного техникума имени Ворошилова.

Оба эти коллектива хорошо известны в городе. Кроме того, участники художественной самодеятельности техникума имени Ворошилова ежегодно в дни летних каникул выезжают с концертами в Усть-Ишимский район. Часто вспоминают труженики колхозов этого района своих шефов и с нетерпением ожидают их приезда каждое лето. Оба эти коллектива не раз завоевывали первые места в смотрах художественной самодеятельности Куйбышевского района. Десятками почетных грамот отмечены их успехи.

Постепенно между этими коллективами художественной самодеятельности возникла дружба. А хорошая дружба — в любом деле подспорье. Кроме того, хорошая дружба — источник хороших начинаний. Еще в прошлом году у ребят возникла мысль организовать самодеятельный театр.

Никто не помнит точно, когда именно и при каких обстоятельствах возникла эта мысль. Слово она всегда жила в мечтах у ребят. И когда кто-то высказал ее вслух, мысль эта всем показалась и знакомой и нужной.

Возникло желание создать самодеятельный театр в тот момент, когда после долгой работы над очередным спектаклем вдруг все участники чувствовали вали, что добились успеха. И тогда кто-нибудь с сожалением замечал: «Как жаль, что мы скоро кончаем техникум и расстаемся. Действительно, если бы был самодеятельный театр, то, независимо от перемены места учебы или работы в городе, каждый участник имел бы возможность остаться в его составе. Кроме того, этот самодеятельный театр концентрировал бы опыт самодеятельных коллективов района, явился бы школой подготовки кадров художественных руководителей коллективов.

Говорили зря

Мы идем с тобою
улицей тихой,
Светится огнями вечер,
Снег
густой неразберихой
падает
на плечи.
На твои ресницы
Смелыми
пушинками
ложится.
И куда ни глянь —
кругом земля,
Будто и празднику
умело пеленная...
Говорили,
только вовсе зря,
Что зима
пора
не для влюбленного.

А. ВЕРХОЗИН.

Предложение создать самодеятельный театр вначале было высказано робко, потом смелей. И вот на объединенном собрании обоих коллективов было решено обратиться за помощью в райком ВЛКСМ. Райком комсомола и райком партии горячо поддержали инициативу комсомольцев, и ко дню сорокалетия комсомола молодежь Куйбышевского района получила хороший подарок. Самодеятельный театр был открыт. 29 октября состоялось первое выступление коллектива самодеятель-



ного театра. А 4-го ноября театр показал первую свою серьезную работу — пьесу «Домик на окраине» Арбузова. Она прошла успешно.

Многое еще надо сделать самодеятельному театру. Бедно еще оформлены сцены. Порой игра артистов оставляет желать много лучшего. Но вполне можно согласиться с мнением режиссера театра Ю. Т. Вороновым: «Спектакль прошел на уровне».

— Самое главное, — сказал режиссер театра Юрий Тихонович Воронов, — чтобы наше начинание не стало просто игрой в театр.

Но эти опасения напрасны. Хорошая дружба и неподдельная любовь к искусству помогут начинающим артистам. Кроме того, их всех объединяет одна большая мечта — стать хорошими артистами. Но одной мечты и одного желания мало. Молодые артисты хорошо понимают это. Поэтому, несмотря на то, что каждый из них работает или учится, не было такого случая, чтобы сорвалась очередная репетиция. Не было такого спектакля в драмтеатре и такой оперетты в театре музыкальной комедии, которую не просмотрели бы они все вместе и не обсудили бы. Они охотно обмениваются концертами с другими коллективами, например, с коллективом художественной самодеятельности сельхозинститута. После каждого концерта или спектакля артисты самодеятельного театра делают своими мыслями и охотно выслушивают мнения друзей о своей игре. Кроме того, они читают и обсуждают книги о театральном искусстве.

И это не безрезультат-

но. Люди заметно растут, обещая в будущем играть еще лучше. За четыре года участия в самодеятельности неузнаваемо выросли рабочий Петр Гейфман, контролер Алла Кононович. Очень деятельно участвовал в художественной самодеятельности техникума имени Ворошилова, а теперь в самодеятельном театре учащийся Евгений Шкатов. Он и заведующий постановочной частью и актер. Евгений хорошо поет, он лауреат областного конкурса вокалистов. Шкатов сам написал к 40-летию ВЛКСМ эстрадное обозрение «Боевая молодость», сам подготовил чтецов. Обозрение имело большой успех.

Активными членами коллектива театра являются также учащиеся Галя Грязнова, Тамара Еремينا, Александр Тер-

пугов и рабочие Евгений Гончар, Юрий Шуголь, Валя Ложкина.

Иногда спрашивают начинающих актеров:

— А не мешает ли вам участие в художественной самодеятельности работать или учиться?

— Наоборот — помогает! — отвечают они.

И действительно, все они успешно учатся и являются хорошими производственниками.

Сейчас коллектив театра готовит к постановке пьесу М. Слепяна «В конце коридора» и пьесу В. Пистоленко «Любовь Ани Березко».

Артисты сами делают декорации, шьют костюмы, изучают искусство гримирования. Сами они также взялись за переоборудование сцены и устройство закулисной комнаты для артистов.

Это поистине самодеятельный театр, театр энтузиастов.

Н. ПОЗДНЯКОВ.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Домик на окраине». В. Ложкина в роли Веры Ивановой и А. Терпугов в роли Даниила Мишинова.



Индонезия. Недавно военная администрация Восточной Явы объявила о передаче под контроль правительства Индонезии 232 голландских предприятий в соответствии с изданным ранее приказом начальника штаба сухопутных сил Индонезии Насутюна. Правительство назначило на все эти предприятия своих директоров. Прежние хозяева-голландцы отстранены не только от управления производством, но и от участия в прибылях предприятий. Голландские техники заменены индонезийскими.

На снимке: занятия на курсах повышения квалификации на ланокрасочном заводе «Ренолт», переданном под контроль правительства.

Фото С. Алитовского. Фотохроника ТАСС.

ПЛОДЫ «ЗАБОТЫ»

Аддис-Абеба. По сообщению газеты «Ист Эфрикен стандарт», выходящей в Кении, число больных туберкулезом среди коренных жителей столицы этой английской колонии Найроби и ее окрестностей с каждым годом резко увеличивается.

В прошлом году в указанном районе была отмечена самая высокая по сравнению с прошлыми годами цифра больных туберкулезом — 6.200 человек (численность населения Найроби составляет 186 тыс. человек). Однако, отмечает газета, вышеуказанная цифра явно занижена.

ОБЕЗДОЛЕННАЯ СТАРОСТЬ

Париж. Газета «Юманите» сообщает о трагической судьбе престарелого французского рабочего, 65-летний Бертю был выброшен на улицу дирекцией консервного завода «Бове-флен» в городе Трегенн (департамент Финистер). После увольнения больного астмой старик предложил работать в качестве... землекопа. Не будучи в состоянии выполнять эту тяжелую работу и не имея никаких средств к существованию, Бертю покончил жизнь самоубийством, бросившись в море.

ДОРОГОВИЗНА ЖИЗНИ

По сообщению из Рио-де-Жанейро, в Бразилии продолжают выступления трудящихся против роста стоимости жизни. В городе Гаранжонс (штат Пернамбуку) полторы тысячи человек прошли по улицам, выкрикивая лозунги протеста против высокой стоимости жизни. Полиция применила против демонстрантов слезоточивый газ и пустила в ход дубинки.

КУДА ПОЙТИ:

ОБЛДРАМТЕАТР — «Сын народа».
КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — «В дни Октября» (цветной). (Розовый зал) — в 9, 11-20, 1-40, 4, 6-20, 8-40 и 11 ч. веч. (Голубой зал) — в 9-30, 11-50, 2-10, 4-30, 6-50 и 9-10 веч.
«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Андрейна» (цветной) — в 9-40, 11-30, 1-20, 3-10, 5, 6-50, 8-40 и 10-30 веч.
«МАЯК» — «Трудное счастье» — в 11, 3 и 8 ч. веч. «На дальних берегах» — в 1, 4-50, 6-40 и 10-20 веч.

«ЛУЧ» — «Трудное счастье» — в 11, 3, 4-50, 8-20 и 10-10 веч. «Девушка без адреса» — в 1 и 6-40 веч.

ЦИРК — гастроли артистов цирка Азербайджанской ССР. Воздушный полет под рук. заслуж. арт. РСФСР Евгения Морус, летающие акробаты — Арнаутовы, художественная группа Елнинных, акробаты-прыгуны Ракумовские и др. номера. В паузах комик Мелинов, Абдулаев и Георгий Карантонис. Начало в 8 час. веч.



ХИМИЧЕСКАЯ ТРЕВОГА

Как уже сообщалось, в районе западногерманского города Кузеля (земля Рейнланд-Пфальц) имели место массовые отравления населения газами. Положение, напоминающее химическую тревогу военного времени, распространилось и на Нюрнберг. По сообщению газеты «Нейес Дейчланд», полиция Нюрнберга обратилась к населению с предупреждением о возможности появления на улицах боевых отравляющих веществ. В этой связи по городу быстро распространилось известие, что в последних маневрах американских частей близ границ ГДР и Чехословакии применялись газы.

Боевые отравляющие вещества, принадлежащие американским войскам, пишет «Нейес Дейчланд», первоначально находились на складах в районе Графенвера. На днях они были перевезены на склад близ Нюрнберга, причем часть газовых ампул была «утеряна». Они были найдены на улицах города.



В парке Талькатор в Дели состоялся V Всеиндийский фестиваль молодежи. На смотре сил молодого поколения встретились посланцы 34 университетов Индии. Фестиваль позволил обменяться крепким рукопожатием индийским юношам и девушкам различных национальностей, живущим далеко друг от друга, в районах, разделенных реками, равнинами, горными хребтами, но которым одинаково дороги мир и дружба между народами.

Дели в это утро проснулось раньше обычного — яркий и цветастый. На улицах и площадях звучит разноязыкий говор, происходят первые дружеские встречи.

...К вечеру живописный парк Талькатор стал центром праздника юности. В гости к молодежи пришли премьер-министр Джавахарлал Неру, члены правительства, видные деятели науки, искусства и культуры. В приветственной речи Неру призвал молодое поколение отдавать все свои силы и способности делу прогресса страны и идти в ногу с передовыми достижениями века.

Фестиваль открыт... В течение десяти дней в своем искусстве состяз-

В. МАТЯШ.